
 
 

 
 

 
 

 

 

 ATA DA 3º SESSÃO ORDINÁRIA DO PRIMEIRO PERIODO DA CÂMARA MUNICIPAL DE CARANUBAL NO ANO DE 2026.  

No dia 03 de março do ano de dois mil e vinte e seis as 18h no Plenário Cicero Rosendo De Brito da Câmara 

Municipal De Carnaubal – CE, reuniram –se os Vereadores Invocando a proteção de Deus. O presidente 

Antônio Correia Araújo, declarou aberta a sessão com a presença dos seguintes vereadores. Antônio Correia 

Araújo, Cosme Reges Martins, Diana Lacerda Antunes, Eliana Correia Leite Oliveira, Francisco Ferreira 

Lima, João Paulo Oliveira Brito, João Gomes da Silva Genilson Mendes da Silveira, Mateus Gabriel 

Gonçalves Barbosa, Samara Bandeira Paiva, Takeo Windsor Oliveira Martins.  Em seguida são entoados os 

Hinos Nacional e Municipal, após a execução dos Hinos. Presidente pediu ao Primeiro Secretario Takeo 

Windsor Oliveira Martins, que fizesse a leitura das indicações e projetos.  PROJETO DE INDICAÇÃO DE 

LEI N° 001/2026, DO PODER LEGISLATIVO MUNICIPAL, EMENTA: DISPÕE SOBRE A IMPLANTAÇÃO 

DE TRAVESSIAS ELEVADAS PARA PEDESTRES NAS PROXIMIDADES DA CRECHE PADRE JOÃO 

BATISTA DE ARAÚJO, A ALTERAÇÃO DO ACESSO PRINCIPAL DA REFERIDA UNIDADE ESCOLAR 

PARA A RUA RADIAL LESTE, BEM COMO A DISPONIBILIZAÇÃO DE GUARDA MUNICIPAL NOS 

HORÁRIOS DE ENTRADA E SAÍDA, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. INDICAÇÃO DE Nº 017 /2026 

COSME REGES MARTINS BRAGA: INDICA: EMENTA: Indico ao Poder Executivo Municipal, por 

meio do seu setor competente que seja colocada tartarugas na Rua Valdivino Fontenele Sampaio para redução 

dos veículos na referida rua. JUSTIFICATIVA: A presente indicação tem por finalidade atender a uma demanda 

urgente da população residente na Rua Valdivino Fontenele, tendo em vista o constante tráfego de veículos em alta 

velocidade na referida via, o que vem gerando preocupação e insegurança aos moradores. A ausência de 

mecanismos adequados de controle de velocidade contribui para o aumento do risco de acidentes, 

especialmente envolvendo crianças, idosos e pedestres que transitam diariamente pelo local. INDICAÇÃO 

DE Nº 018 /2026 COSME REGES MARTINS BRAGA: INDICA: EMENTA: Indico ao Poder Executivo 

Municipal, por meio do seu setor competente que seja realizada a complementação da pavimentação em pedra 

tosca na via que dá acesso à Rua 1º de Maio, no trecho compreendido entre o ponto onde se encerra o 

calçamento existente até a abrangência de todo o terreno do Sr. João Farias. JUSTIFICATIVA: A presente 

indicação tem por objetivo atender a uma demanda legítima dos moradores da via que dá acesso à Rua 1º de Maio, 

especialmente no trecho onde se encerra a pavimentação existente, estendendo-se até a abrangência de todo o 

terreno do Sr. João Farias. O referido trecho encontra-se sem pavimentação adequada, o que tem causado 

transtornos significativos à população, sobretudo em períodos chuvosos, quando o acúmulo de lama e a formação de 

buracos dificultam a trafegabilidade de veículos e pedestres. INDICAÇÃO DE Nº 019 /2026 ANTONIO 

CORREIA ARAÚJO: INDICA: EMENTA: Indico ao Poder Executivo Municipal, por meio do seu setor 

competente que seja feita a reforma do posto de saúde da comunidade Cocal e manutenção nos equipamentos 

odontológicos do referido posto JUSTIFICATIVA: A presente indicação tem como finalidade solicitar a 

reforma do posto de saúde da comunidade Cocal, bem como a manutenção dos equipamentos odontológicos 

da referida unidade, considerando a importância essencial dos serviços ali prestados à população local. 

INDICAÇÃO DE Nº 020 /2026 ANTONIO CORREIA ARAÚJO: INDICA: EMENTA: Indico ao Poder 

Executivo Municipal, por meio do seu setor competente que seja feita a manutenção dos esgotos a céu aberto 

na cidade  JUSTIFICATIVA: A presente indicação tem como objetivo solicitar ao Poder Executivo Municipal a 

realização de manutenção e providências urgentes quanto aos esgotos a céu aberto existentes na cidade, situação que 

vem causando sérios transtornos à população. A existência de esgoto exposto compromete diretamente a saúde 

pública, favorecendo a proliferação de insetos, roedores e outros vetores de doenças, além de gerar mau cheiro, 



 
 

 
 

 
 

 

 

poluição ambiental e riscos à integridade física dos moradores, especialmente crianças e idosos. 

INDICAÇÃO DE Nº 021 /2026 MATEUS GABRIEL GONÇALVES BARBOSA: INDICA: EMENTA: 

Indico ao Poder Executivo Municipal, por meio do seu setor competente que seja feita a reforma da escola 

Aquiles Peres Mota  JUSTIFICATIVA: A presente indicação tem por finalidade solicitar ao Poder Executivo 

Municipal a realização de reforma na Escola Aquiles Peres Mota, bem como a manutenção dos aparelhos de ar-

condicionado e demais melhorias necessárias em sua estrutura física. A referida unidade escolar vem registrando um 

número significativo de alunos matriculados, contando atualmente com aproximadamente 300 estudantes, o que 

demonstra sua relevância para a comunidade e a necessidade de uma estrutura adequada para atender à demanda 

existente. INDICAÇÃO DE Nº 022 /2026 MATEUS GABRIEL GONÇALVES BARBOSA: INDICA: 

EMENTA: Indico ao Poder Executivo Municipal, por meio do seu setor competente que seja feita a reforma 

da ponte que liga o centro da cidade com o bairro São Vicente. JUSTIFICATIVA: A presente indicação tem 

como objetivo solicitar ao Poder Executivo Municipal a realização da reforma da ponte que interliga o centro da cidade 

ao bairro São Vicente, considerando a relevância estrutural e social desse importante via de acesso. A referida ponte 

é amplamente utilizada por pedestres, ciclistas, motociclistas e condutores de veículos, sendo fundamental para o 

deslocamento diário de moradores, trabalhadores, estudantes e comerciantes. Todavia, eventuais desgastes em sua 

estrutura comprometem a segurança dos usuários, podendo ocasionar riscos de acidentes e prejuízos à mobilidade 

urbana. INDICAÇÃO DE Nº 023 /2026 MATEUS GABRIEL GONÇALVES BARBOSA: INDICA: 

EMENTA: Indico ao Poder Executivo Municipal, por meio do seu setor competente que seja feita a reforma 

da escola Antônio Pedro de Melo no bairro São Luís. JUSTIFICATIVA: A presente indicação tem como 

finalidade solicitar ao Poder Executivo Municipal a realização da reforma da Escola Antônio Pedro de Melo, localizada 

no bairro São Luís, considerando a importância da referida unidade de ensino para a comunidade local. A escola 

desempenha papel fundamental na formação educacional de crianças e adolescentes do bairro, sendo instrumento 

essencial de promoção do conhecimento, cidadania e desenvolvimento social. Entretanto, a necessidade de melhorias 

estruturais é evidente, a fim de garantir um ambiente adequado, seguro e confortável para alunos, professores e 

demais profissionais da educação. INDICAÇÃO DE Nº 024 /2026 MATEUS GABRIEL GONÇALVES 

BARBOSA: INDICA: EMENTA: Indico ao Poder Executivo Municipal, por meio do seu setor competente 

que seja feita a reforma da ponte do bairro São Luís. JUSTIFICATIVA: A presente indicação tem por objetivo 

solicitar ao Poder Executivo Municipal a realização da reforma da ponte localizada no bairro São Luís, considerando 

sua importância estratégica para a mobilidade e segurança da população. A referida ponte constitui via essencial de 

acesso para moradores, trabalhadores, estudantes e comerciantes da região, sendo utilizada diariamente por 

pedestres e veículos. Contudo, o desgaste natural causado pelo tempo e pelo fluxo constante de usuários pode 

comprometer sua estrutura, oferecendo riscos à segurança e dificultando o tráfego regular. INDICAÇÃO DE Nº 

025 /2026 COSME REGES MARTINS BRAGA: INDICA: EMENTA: Indico ao Poder Executivo 

Municipal, por meio do seu setor competente que seja realizada uma perfuração de um novo poço perto do 

poço já existente na comunidade Serra Nova JUSTIFICATIVA: A presente indicação tem por finalidade 

solicitar ao Poder Executivo Municipal que seja realizada a perfuração de um novo poço nas proximidades do poço já 

existente na comunidade Serra Nova, considerando a crescente demanda por abastecimento de água na localidade. 

A comunidade vem enfrentando dificuldades relacionadas ao fornecimento de água, seja pela limitação da vazão do 

poço atual, seja pelo aumento do número de famílias atendidas. A insuficiência no abastecimento compromete 

atividades básicas do dia a dia, como higiene, preparo de alimentos e cuidados com a saúde, além de impactar 

diretamente a qualidade de vida dos moradores 

 



 
 

 
 

 
 

 

 

INDICAÇÃO DE Nº 026 /2026 DIANA LACERDA ANTUNES: INDICA: EMENTA: Indico ao Poder 

Executivo Municipal, através da Setor competente, que faça o aumento do salário dos Conselheiros Tutelares 

do município de Carnaubal. JUSTIFICATIVA: As conselheiras tutelares desempenham um papel 

fundamental na proteção e garantia dos direitos das crianças e adolescentes no município de Carnaubal. Elas 

atuam em situações delicadas e muitas vezes perigosas, lidando com casos de violência, abuso, negligência e 

abandono. Além disso, assumem uma carga horária extensa e estão sujeitas a plantões e emergências fora do 

horário de expediente. É inegável a importância do trabalho das conselheiras tutelares para a comunidade e 

para o bem-estar das crianças e adolescentes do município. No entanto, é preocupante o fato de que essas 

profissionais recebam apenas um salário mínimo para exercerem suas funções. Esse valor não condiz com a 

responsabilidade e o desgaste físico e emocional envolvidos no trabalho das conselheiras tutelares. Portanto, 

a indicação para o aumento salarial das conselheiras tutelares do município de Carnaubal se justifica pela 

necessidade de valorização dessas profissionais, pela importância do trabalho que desempenham e pelos 

desafios que enfrentam diariamente. Um salário mais justo e condizente com a dedicação e a responsabilidade 

das conselheiras tutelares é fundamental para garantir a qualidade e efetividade dos serviços prestados por 

essas trabalhadoras essenciais para a promoção e defesa dos direitos das crianças e adolescentes. 

INDICAÇÃO DE Nº 027 /2026 DIANA LACERDA ANTUNES: INDICA: EMENTA: Indico ao Poder 

Executivo Municipal, através da Secretária de Infra Estrutura, que faça a reforma da ponte do bairro São Luís 

do município de Carnaubal. JUSTIFICATIVA: A indicação da reforma da ponte do bairro São Luís se faz 

necessária devido às condições em que se encontra com muitos buracos, o que resulta em acúmulo de lama, 

resultantes das constantes chuvas que têm atingido a região. O que vem atrapalhando a vida principalmente 

dos pedestres, motociclistas e de todos os que por ela transitam diariamente. Além disso, a ponte é um 

importante via de acesso para a sede do município, ligando o bairro São Luís a áreas vizinhas e facilitando a 

locomoção de moradores, trabalhadores e estudantes. Diante disso, a reforma da ponte do bairro São Luís se 

mostra como uma intervenção urgente e imprescindível, a fim de assegurar a segurança e a qualidade de vida 

da população local. É necessário a realização das devidas melhorias estruturais na ponte, garantindo assim sua 

durabilidade e funcionalidade a longo prazo INDICAÇÃO DE Nº 028 /2026 DIANA LACERDA 

ANTUNES: INDICA: EMENTA: Indico ao Poder Executivo Municipal, na pessoa do Excelentíssimo 

Prefeito José Weliton Souza Leite a implementação da Lei que institui a colocação de placas contendo os 

seguintes dizeres: “ASSÉDIO E IMPORTUNAÇÃO SEXUAL CONTRA A MULHER É CRIME. 

DENUNCIE!” Ao final do aviso, deverão constar os seguintes números de contato: I – Polícia Militar (190); 

II – Central de Atendimento à Mulher em Situação de Violência (180); III – Disque Direitos Humanos (100); 

JUSTIFICATIVA: As placas com o número 180 funcionam como uma ferramenta de denúncia e suporte 

para as mulheres que sofrem violência, seja ela física, psicológica, sexual, patrimonial ou moral. Ao ter fácil 

acesso a esse número de atendimento, as vítimas podem buscar auxílio de forma rápida e eficaz, podendo 

assim romper o ciclo de violência em que se encontram. Além disso, a implementação das placas com o 

número 180 nos prédios públicos do município contribui para a conscientização da população sobre a 

gravidade da violência contra a mulher e a importância de denunciar esse tipo de crime. Dessa forma, a medida 

também tem um caráter preventivo, podendo ajudar a evitar casos de violência através da disseminação da 

informação e do acesso aos serviços de apoio. Portanto, a implementação das placas com o número 180 nos 

prédios públicos do município de Carnaubal é uma ação fundamental para fortalecer a rede de proteção e 

combate à violência contra a mulher. Não havendo mais nada a tratar, o Presidente Antônio Correia declarou 



 
 

 
 

 
 

 

 

encerrada a presente sessão e convocou os vereadores para a próxima sessão, a realizar-se no dia 17 de março as 18h. 

E eu Takeo Windsor Oliveira Martins secretário desta casa lerei e assino a seguinte ata.   
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